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ПЛАН Б је, а да то људи и не знају, одавно међу нама. И само непознавање чињеница,
историјских и свих осталих, може нас довести до исхитрене осуде Плана Б. А такви
планови су се одвајкада примењивали, само смо ми то у међувремену позаборављали.

  

Уопште није био план, рецимо, да се ономад населимо овде. Имало је плодније земље и
приступачнијег контакта са морем и на другим крајевима Европе, али је проблем био што
су те територије насељавали боље организовани и боље наоружани народи. Па се
прешло на План Б, да се се разбашкаримо овде на Балкану, и бог да нас види. План,
како видимо, сасвим лепо функционише и дан-данас, на радост и Истока и Запада.

  

План А је био, потом, да се победе Турци. То из многих разлога није било могуће, па је
профункционисала резервна опција, у којој су они, говорећи језиком модерних времена,
победили на тендеру за стратешког завојевача и потом је потписан уговор на 500
година. Споразум су обе стране испоштовале, машала. У једној фази тог периода важио
је и план да кум Вујица не организује одсецање Карађорђеве главе, па се од тог плана
одустало и прешло на алтернативни план.

  

Многобројни су примери у којима се види да се прешло са Плана А на План Б.
Краљевина Срба, Хрвата и Словенаца није постојала у Плану А, већ се та држава
склепала од остатака планова великих сила после Првог светског рата. Потом,
историјски романтичари тврде и да је 27. март у суштини само одступање од Плана А,
смишљеног зарад избегавања Другог светског рата. Скорашње демонстрације испред
Палате правде, у знак подршке рехабилитацији Драже Михаиловића, могу се разумети и
као својеврсна закаснела подршка рехабилитовању Плана А, који је напуштен са све
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заједно монархијом, а у корист Плана Б, са све заједно Титом.

  

Југославија деведесетих, а по на брзину направљеном Плану А, није требало да се
распадне, већ би из ње отишла евентуално само Словенија. Четврт века касније, под
морањем се довршава реализација Плана Б, чему на путу стоји скоро само једна
преамбула, а и за њу вероватно постоји алтернативни план. Што је део такође једног
Плана Б, а то је да једног дана, ако и тада, уђемо у Европску унију. На шта смо прешли са
оригиналног Плана А да будемо европски интегрисани и-ха-хај откад, па ништа не би.

  

Једно време постојали су и петооктобарски планови "А" категорије: да се демократски
узнапредује, смањи корупција, паметно приватизује државна привреда, иселе партије из
јавног сектора... Један по један, сви ти планови уступили су места својим "Б"
варијантама, прелазећи са лакоћом повелика растојања од изборних обећања до или
никакве реализације или пуњења приватних џепова. Потом су гласачи изгубили
стрпљење, па прешли на бирачки План Б, а који је подразумевао да се на власт доведу
они који су наврат-нанос напустили свој изборни и идеолошки План А. Што се
испоставило и да је добро, јербо су у међувремену Карлобаг, Огулин и Вировитица
постали места у Европској унији, а та би се поглавља у приступним преговорима тешко
могла отварати.

  

Елем, тако дођосмо и до ових дана, у којима напуштања оригиналних планова има, као
што их је увек и било. Можда је План А био да Тони Блер у широким луковима заобилази
земљу коју је бомбардовао, али околности или саркастични Свевишњи управо реализују
План Б, у коме он уз кафу обучава министре како да бомбардују јавност ПР-ом. Споразум
са ММФ-ом у својој суштини личи на одустајање од неког Плана А, па шта год да је у том
оригиналном и оптимистичном плану писало. И тако све остало: таблоиди су План Б у
односу на критичку штампу; сачекуше по улицама су План Б у односу на борбу против
корупције и криминала; Шведска и Немачка су План Б за запошљавање младих; старлете
су План Б у односу на лепе жене; Звезда и Партизан у фудбалу су План Б, па сад за шта
год оћеш.

  

Тако да ето. Ко год да се буни против Плана Б мора да зна да традиција и живот
доказују да се План А толико пута није остварио, да је питање да ли га је икада и било. А
да је питање тренутка када ће се неко појавити и рећи, први пут у историји, да је дошло
дотле да мора да се пређе на План Ц. Е онда смо га стварно надрљали.
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По свим плановима.

  

(Вечерње новости)
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